



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7122期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 欠了20多年的6笔债还没还清,73岁老人寝食难安 法院“如我在诉”,结局“皆大欢喜”

通讯员 汤舒惠 本报记者 马丽红

本报讯 “今生不欠来生债!谢谢你们,压在我心里20多年的石头总算落地了,再也没有遗憾了!”近日,73岁的赵某来到景宁畲族自治县人民法院道谢。经过个人债务集中清理程序,赵某欠了20多年的6笔借款终于协商处理完毕。

时间回到上世纪90年代末,赵某因经商需要资金,向银行、朋友等借款周转,后因生意亏损导致无力归还。经法院判决,案件进入强制执行程序,但赵某名下无财产可供执行,案件陷入僵局。

20多年间,赵某多次外出务工,但时运不济,他赚的钱扣除基本生活保障后,能清偿的只是债务的“冰山一角”。“一想到还欠着别人好几笔钱,我心里就非常煎熬,我

不想去世后还留有这么多遗憾。”如今,赵某虽已年逾古稀,但他常常对子女念叨,“这些债务已成了我的心病,让我寝食难安。”

“对于‘诚信而不幸’的债务人,在充分调查其财产情况并与债权人协商谈判、达成共识的基础上,对其个人债务集中进行清理,可以帮助其恢复正常的生活秩序。前提条件是必须诚信,主动报告财产并接受监督。”面对上门咨询的赵某,景宁法院执行干警耐心解释说。

在对个人债务清理程序充分了解后,赵某于今年年初正式申请,景宁法院受理并指定了案件管理人。经查,赵某共有6笔债务,涉及本金16万余元及利息,而赵某名下的财产除被扣留的部分工资外,仅有一处农村宅基地。由于农村宅基地实际

价值不高,同时涉及到他人共有等问题难以变现,综合考虑后,管理人提出第一个方案:设置5年考察期,利用赵某已扣留工资及未来几年的工资来逐步偿还债务。

“他的年纪已经很大了,如果之后几年突发意外情况,我们的权益无法得到有效保障啊!”考虑到赵某的年纪,债权人表达了担忧。

“如果案件能一次性化解,对我们双方的权益都更有保障,我心中的石头才能真正落地!”赵某也表达了自己的想法。

该如何破题,让当事双方乃至多方实现共赢?承办法官、执行干警积极贯彻“如我在诉”司法理念,多次进村实地走访,针对宅基地合理利用问题进行讨论。经过与赵某及其亲属的多次沟通,他们表示愿意帮助赵某共同解决债务。债权人感念于赵

某的诚意和决心,也愿意重新寻求最优方案。

最终,经过协商,景宁法院寻找到了一个新的解决方案:由赵某同村的直系亲属购买其名下农村宅基地,连同赵某的部分工资收入,凑足9万元用于分配清偿,债权人则自愿放弃其他本金及利息,所有债务一次性了结。

这个方案,令众人“皆大欢喜”,长达20多年的执行积案就此划上句号。而赵某更是卸下多年思想包袱,“我终于可以轻松度过余生了”。

2022年以来,景宁法院依托党委统领破解执行难“终本出清”专项行动,积极探索个人债务集中清理机制,已帮助8名被执行人实现债务出清,关联执行案件51件,636万余元。

### “小黄人”智能忙分拣

11月11日晚,湖州市德清县乾元镇第一产业智慧物流园区某服饰有限公司华东物流中心,880台分拣“小黄人”机器人忙碌着精准配送各类服饰,平均每天分拣服饰13.5万件,“双十一”期间最高一天达23万件。

魏志阳 裴莹宇 凌俐云 摄



### 驻村民警王国光:

## “村民的家,就是我的办公点”

通讯员 黄婉晶 周赛儿

本报讯 “有这样一位为民办实事的王警官来当殿前村片警,我们村民肯定会积极配合镜岭水库建设。”近几个月来,新昌县镜岭镇殿前村的村民提起派驻本村的县公安局治安大队民警王国光,纷纷竖起大拇指。

自2006年从部队转业入警后,王国光一直在基层从事基础工作,积累了丰富的群众工作经验。今年7月,听闻镜岭水库建设工作中需要民警配合做群众工作时,王国光主动请缨,成为了殿前村的片警。“深入一线,一方面可以帮助老百姓解决困难,一方面也是为了顺利推进水库建设工作。”他说。

做好群众工作,要做到“走进门、谈得

拢、信得过”。到村第一天,王国光在村办公室向村干部了解基本情况,恰逢一对老夫妻来找村干部反映一笔拖了28年的欠款。看到老夫妻俩泣不成声,王国光了解情况后,第二天就上门调解。原来,28年前,当时的经济保管员潘大伯拿着发票向同村村民收承包款,但未收到。如今村里面临拆迁,需要清账,潘大伯再次持当年发票前往收款,但是该村村民忘记了这笔欠款,双方各执一词,产生了分歧。王国光以换位思考的方式,做起了思想工作。“假设你是潘大伯,当时已经收到了钱,你现在还会再来收一次吗?”“那当然不会啦!”“所以,潘大伯肯定和你一样,不会故意多次来收你的钱,你想想是这个道理吗?”在王国光的悉心调解下,双方解开了心里的疙瘩,欠款问题得以妥善解决,潘大

伯特意写来一封情真意切的感谢信,每次见到王国光下村,还要请他去自家吃饭。

这件事情传开后,村里人都知道了“村里来了个王警官,是帮老百姓做实事的”,王国光走进了村民的家里,更走进了村民的心里。“社情民意是走出来的,我到殿前村工作就是要把村子变成我的办公室,把村民的家变成我的办公点。”这是王国光挂在嘴上的口头禅,更是他走村串户的真实写照。村里召开干部会议、党员会议,王国光总会主动前往参加,听一听

“老娘舅”从中调解,村民们心里的疙瘩解开了、话说开了,难题也迎刃而解了。

入驻殿前村3个多月时间,王国光已经为村民解决了10余件难事,但凡村民有事来找他,无论多久远多困难的事,他都一一接下、一一了解,并积极想办法去解决。“村民来找我,就是信任我,我肯定尽我所能去帮忙。虽然不能保证每件事都能完美解决,但我一定能做到事事有回音、件件有回复。”他说。